

俯首深耕只为种出“放心米”

通讯员 刘中华

走进安康月河川道的恒口示范区袁庄村,只见水田层层叠叠稻花飘香,田边不时有肥鱼跃起,好一派陕南鱼米之乡的田园风光,这就是安康市汉滨区姐妹种植农民专业合作社建设中的恒口示范区袁庄现代农业园区的稻鱼共养基地。村庄旁坐落着姐妹种植农民专业合作社农产品初加工厂房,在办公室墙上悬挂着“区级现代农业园区”“安康市农民专业合作社示范社”“陕南水稻优质高效创建活动优秀示范点”等荣誉匾牌,在产品陈列室不同规格、不同包装的“耀耀”牌大米琳琅满目。作为安康市汉滨区姐妹种植农民专业合作社的当家人王凤琴,立志要让“安康绿色富硒大米”飘香全国,让老百姓都吃上放心米。

扎根农村 弃商务农种植“放心米”

1975年9月出生的王凤琴,高中毕业后去广州打拼多年,后来回到家乡做化妆品生意,对于一个农村女孩来说,可以算得上是小有成就。但她看到家乡的年轻人很少在家务农,水田种植水稻的面积逐步减少。这里是安康农业的“白菜心”,为什么农村的孩子不愿务农,更不愿种粮?究其原因是人多地少,人均几分田,守在家里种田,充其量只能混个温饱,难以实现小康,更别说过上富裕生活,更重要的是生产规模小、产业化程度低,是制约农业、

埋头苦干 大力发展示范基地

王凤琴虽然生长在农村,也干过农活,但是要发展现代农业,确实还是一个“门外汉”。不懂就学,在学中干,在干中学,她先后参加新型职业农民培训、农业职业经理人培训、产业脱贫千村千户培训、农村实用人才带头人培训、生态渔业高素质农民培训、全省党员致富带头人培训、农民专业合作社高质量发展培训等一系列

培训,通过刻苦学习,现已获得高级职业农民资格。

在建设高新技术试验示范基地和富硒粮油种植基地的过程中,她积极与市、区农业技术推广机构联系,聘请农业专家进行培训指导,从选用品种、播种育苗,到大田栽培、水肥管理、病虫害绿色防控,严格按照农业专家协助制定的水稻标准化种植技术操作规程和稻田养鱼技术规范实施。积极参加陕西省农业技术推广总站组织的陕南水稻优质高效示范点创建活动,被评为优秀示范点。

通过几年的艰苦努力,园区的路渠设施配套逐步完善,合作社购置农用机械,耕地、插秧、收获基本实现机械化作业。目前园区流转水田600余亩,建成标准化优质富硒水稻种植基地,带动周边村民种植富硒水稻2000余亩,并发展稻鱼共养示范基地800余亩。在标准化种养的基础上,建设了粮食仓储、烘干设施,通过精加工的富硒大米,参加在江苏常州举办的乡村年货大赛,面向全国中高端消费群体推销,每公斤销价在20元以上,取得良好的经济效益。袁庄现代农业园区正在向规模化、机械化、标准化、产业化、优质化、品牌化方向发展。

不忘初心 帮助农户致富增收

王凤琴说:“搞农业,尤其是种植业,

不依靠农户是行不通的,合作社主要是发挥服务带动作用。我们园区建设采取的是合作社+农户的订单+务工相结合的方式,带动周边农户参与到优质富硒水稻的生产中来。”由合作社提供优质种苗,组织农户在园区现场观摩。技术培训,开展农机、植保技术服务指导。近年来,合作社先后为80余户农户发放生产、生活物资10余万元,贫困户人均年增收2000元以上,有600余户农户参与水稻标准化种植,建设示范基地2000多亩,由合作社统一提供种苗,统一技术培训指导,产品由合作社高于市场价收购,农户每亩增收300元以上。

谈到今后的打算,王凤琴说:“干农业难,但没有回头路可走,我只能坚定不移地干下去。要尽快把种植基地扩大到5000亩,要平整土地,提高机械化耕作率,要建设粮食储藏加工厂,建设精品水果采摘园和民宿开展农业休闲观光,让农业农村充满现代化的气息,让父老乡亲安居乐业有奔头。”

一路走来,王凤琴先后获得安康市“三八红旗手”陕西省“巾帼种粮能手”“安康好人”等荣誉称号。



手把手心连心

江苏淮安「组团式」医疗帮扶岚皋县医院侧记

不久前,家住岚皋县蒲河镇立新村一组的72岁大爷,将一面书写着“手到病除,骨科名医”的锦旗,双手送给岚皋县医院后来医护团队,一个劲地表示感谢。

赏后来,江苏省淮安市第一人民医院骨科副主任医师,关节外科和运动医学相关疾病专家,是第二批国家乡村振兴项目“组团式”帮扶医疗队成员。2023年5月,他和淮安市第二人民医院的同仁千里奔赴,来到岚皋县医院开始为期一年的帮扶工作。

代大爷20余年来一直受到右膝关节疼痛的困扰,原来已在上级医院开好了住院证,听说赏后来主任能熟练进行全膝关节置换、全膝关节及单髁置换等手术。于是,他立刻回到县医院进行手术,成为县医院第一例单髁置换患者,同时成为医疗帮扶的直接受益者。

直接受益的还有岚皋县医院外科的兰天才医生团队,他们是赏后来的“徒弟”。治疗过程中赏后来全流程的技术讲解,为后期成功开展多例关节镜下半月板成形、游离体取出等微创手术奠定了坚实基础。

能够在岚皋县医院直接实施手术,离不开同期队员葛尚的帮助,葛尚是淮安市第二人民医院影像科主治医师。为顺利开展全膝关节置换术,他及时申请帮扶专项资金购买了用于双下肢全长X线检查的平板,针对性开展骨关节MRI读片培训,让全院检查报告质量在短时间内得到了质的飞跃。

张新勇是淮安市第二人民医院神经内科主任医师,与赏后来是并肩的“队友”。驻岚帮扶以来,他组织120、急诊科、医学影像科、内科病区、检验科等科室参加急性脑梗死绿色通道实操演练,让大家充分认识和体验时间就是生命。常规开展了在时间窗内急性脑梗死阿替普酶静脉溶栓治疗,明显降低了急性脑梗死引起的致死率和致死率。通过“师带徒”倾囊相授,帕金森病、癫痫等疾患,岚皋县医院病区已经可以常规收治。

同期入驻帮扶的还有淮安市第二人民医院肿瘤内科的史会昌和胃肠外科王明考。史会昌坚持每天查房,面对面指导下级医师开展肿瘤诊疗工作,科内医师吴娟、卢明等均可独立完成常见消化道肿瘤的术后辅助化疗。王明考先后指导开展腹腔镜、全腔镜胃癌根治术等四级手术近20例,大大提升了县医院医师技术水平,有效减轻了患者的经济压力。

扶上马,送一程。2023年7月,岚皋县医院选派23名医护及管理

人员到淮安市第一人民医院跟班学习,学成归来后积极将先进理念融入工作中。定期培训成了院长提升技术水平的“快速通道”。

通过手把手帮扶,岚皋县医院得到了长足的发展。1000万元帮扶资金让医疗设备得到及时更新,胸痛、卒中、创伤等“五大中心”全部建成,心血管内科、精神科、皮肤科的设立让科室设置更加完善,《医院党委议事规则》《医院院长办公会议事规则》等核心制度的建立健全,让岚皋县医院充满了现代气息。

“我们每人至少带1名徒弟,指导他们读一本专著,开展一项新技术,发表一篇专业论文,帮助他们拥有独立处置的能力。虽然帮扶期限已经到了,但我们的永远在一起。今后,无论身居何地,我们都是他们永远的娘家人。”挂职岚皋县医院党委副书记、院长的淮安医疗帮扶队长谈进恋恋不舍地说。

市经文保支队筑牢平安医院安全堡垒

本报讯(通讯员 惠军)6月24日,市公安局组织经文保支队、汉滨分局和辖区派出所工作专班民警,深入市重点建设项目、省级区域医疗中心建设项目安康市中心医院新建门急诊综合楼,对该院举办的新建门急诊综合楼投用仪式安保工作进行现场指导。

工作专班一行现场检查了市中心医院新建门急诊综合楼门禁、一键报警、防侵入式红外传感报警器等安防措施,翻阅值班巡防、应急预案、人员培训台账资料,查看并测试视频监控点位,听取了医院负责人对医院内部安保工作情况的汇报。就检查中发现问题,提出工作要求和意见建议。要切实提升思想认识,切实强化业务能力,切实加强警医(保)联动,增强医院安保工作的预见性和主动性,加大投入,努力提升医院安全防范能力水平,做好标准预防,确保医患安全。积极为安康医疗卫生事业取得的新成就保驾护航,进一步提振省级区域医疗中心建设发展精气神。

近年来,市公安局经文保支队高度重视医疗单位安全保卫工作,切实筑牢平安医院安全堡垒,稳步提升医疗单位安全责任意识,强化更新安全观念,不断提升医院安全环境,推动安康医疗卫生事业及经济社会持续向好发展,并为健康安康、幸福安康建设注入强大动力。

市人民医院品质服务连获赞

本报讯(通讯员 殷乔伊)6月24日,安康市人民医院血液透析室收到一封患者倪先生送来的感谢信。

6月20日,常年在该院进行血液透析治疗的倪先生刚做完透析治疗,在医院门口等公交时突感不适,站立不稳,随即拨打血液透析室电话,听到这一消息后,护士长王映、护士梁梦妮、张倩倩立即带上轮椅及抢救设备赶到现场。经过初步检查,倪先生情况危急,幸运的是离医院较近,护士们将倪先生扶上轮椅,输上液体,迅速向医院转移。经过及时治疗,倪先生各项生命体征逐渐恢复正常。倪先生特意用笔尖记录下自己的点滴经历,用文字表达了对医护人员的敬意和感谢。

在繁忙的医疗前线,总有一些温暖的故事不断上演,传递着医患之间的信任与感激。近日,安康市人民医院多个科室收到患者及家属送来的锦旗和感谢信,6月21日,急诊科收到患者王先生夫妇送上的一面锦旗表示感谢;同日,心血管内科收到“心源性休克、肝硬化失代偿期、多脏器功能衰竭”患者及家属送来的锦旗;6月24日,患者王先生和曹先生为影像科护士柯友丽送来一面锦旗……鲜红的锦旗和真情流露的感谢信,是患者与病魔抗争的艰辛历程,是医护人员夜以继日的坚守与付出。

一面面锦旗,承载着患者及家属的感激之情;一封封感谢信,字里行间透露着患者的真诚与认可。该院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断提高医疗质量和服务水平,为患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务,用实际行动诠释医者仁心、大爱无疆。



汉阴县人民医院义诊进工地

本报讯(通讯员 谢益侠)“平时干活特别忙,哪会想到去医院做体检,这次把‘医院’搬到了工地上,真是太贴心了!”近日,汉阴县实验中学二期建设项目施工现场,刚做完体检的刘师傅高兴地说。

时值夏季,正是各种心脑血管疾病易发时期,为切实维护施工现场一线工人身心健康,汉阴县人民医院医疗

专家团队走进陕煤建设实验中学二期建设项目施工现场,为辛勤奋战在一线的工人们提供免费健康体检和职业病防护知识宣讲。

活动现场,医护人员耐心细致地为每一位工人进行健康检查,询问身体状况,讲解常见疾病及职业病的预防保健知识,帮助工人及时了解和掌握自身的健康

状况,针对高温作业可能对身体造成的影响进行详细评估与指导,帮助工人们更好地应对高温危害,活动惠及一线工人260余人。

此次免费健康体检活动进一步增强一线工人的安全健康意识,有效预防了职业病的发生,助力项目建设顺利推进。



永恒的感谢

夏策华

我不是安康人,却深爱着美丽的安康。我爱她的一草一木,爱她的美景、美食,爱这里的人,更爱安康妇幼保健院。每当我经过安康妇幼保健院时,总要停下脚步,怀着一种崇高的敬意,仰望一番。

我结婚较迟,30岁时才经友人介绍与一位安康姑娘结婚。第2年,妻子怀孕,我远在如皋的母亲按照当地的风俗,一定要妻子在如皋生产。没想到,遭遇难产,听到产房里一阵阵声嘶力竭的喊声,我的心在颤抖。所幸,经过医生的奋力抢救,终于母子平安,产下一个男婴。望着妻子满头大汗,我既高兴又心疼,原来一个新生命的诞生母亲要承担太多痛苦和磨难。

3年后,妻子怀了二胎,因为难产的阴影一直困扰着她,留下永远的痛,她不想生宝宝了。经过母亲5次来安康苦口婆心地劝说,最终妻子勉强同意,不过提出了两个条件:其一,要在安康生产;其二,要选一家最好的妇产科医院,否则一切免谈。我们欣然同意。

会上,我提出了两点理由:一、这家医院是一家妇产科见长的医院,医疗水平设备先进,从未发生重大医疗事故;二、我们住的地方离安康妇幼保健院很近,只有500米左右,临产前能尽快赶到,产后便于照顾,这两点得到全家的赞同和认可。

那年5月初,妻子快要临产。我和岳母搀着她来到安康妇幼保健院。我赶紧办完住院的一切手续,岳母将妻子送进产房。产科医生和护士立刻各就各位,行动起来。产科李晓红医生安慰妻子说:“别紧张,有我们在,一切会顺利。”一句安慰的话,如春风温暖了妻子的心。

医生和护士们对妻子可热情了,陪着妻子说话,以分散其紧张心情,同时忙不停地走来走去,洁白的身影像一群自由飞翔的白鸽。一位身穿白大褂,戴着护士帽的小护士特别讨喜,她个子不高,皮肤白皙。见到妻子总是满脸微笑,一对酒窝甜甜蜜蜜,一双明亮的大眼睛闪烁着友好的光芒,说话轻声细语,虽然不知道她的姓名,妻子说见到她心里特别开心。

妻子住院期间,我一直担心会出现第二次难产,内心焦虑不安。一天,岳母悄悄

地对我说,听人说到医院一定要送红包,特别是妇产科,不送红包,到头来会吃苦头。这下说到我们心坎里。“对,一定要送红包!”我坚定地说:“怪不得生第一胎,就是因为没有送红包,结果吃了苦、受了罪。”

于是,我准备了两个红包,一个送给助产士,一个送给护士长,希望生产时得到照顾。当我塞给她们红包时,她们说“不收红包,接生是我们的责任。”话未说完,丢下红包迅速离开,我一边追一边说:“这事别人不知道,没关系。”

5月3日,妻子生下一个胖宝宝,母子平安。几天后,只见儿子手舞足蹈,胖嘟嘟的小手小腿挥舞着,快乐得像位“小天使”。岳母笑着嚷着说:“他是在跳新生儿舞蹈哩!”一句调侃的话,引得众人笑逐颜开。顷刻,病房里笑声朗朗,快乐写在每个人的脸上。

生产顺利,给我们带来无限的喜悦,住院期间我们始终沉浸在快乐幸福之中。就在妻子出院的前一天,院方给我们送来了两个红包。事先,我们没有把送红包的事告诉妻子,妻子莫名其妙地说:“妇女生

孩子,医院还给红包,发奖金,真新鲜!”

院方说:“这是你们发给医生护士的红包,她们如数上交,现在退给你们,希望你们给产妇和婴儿多买点营养品。”我们全家被深深震撼和感动。

退红包,虽然事情很平凡,但平凡中蕴含着伟大,其中折射出可贵的人文精神和道德品质,反映了安康妇幼保健院医护人员的品格和精神风貌,同时也彰显了安康妇幼保健院严格的规范行为和良好的就诊环境。热情周到的服务使我们温暖,高超精准的医疗水平让我们佩服,崇高的思想境界让我们感动。

我是一名教师,我把老婆生二胎的故事讲给我的学生和同事听,他们都为安康有这样的医生和医院感到高兴,而我生命的感动并非短暂求得心理平衡的片刻答谢,更是发自内心的真诚与永恒的感激与感恩。

